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RESUMEN EJECUTIVO  

  

La Corporación Nacional Forestal, CONAF, es una entidad de derecho privado 

dependiente del Ministerio de Agricultura, cuya misión es: “Contribuir al manejo sustentable 

de los bosques nativos, formaciones xerofíticas y plantaciones forestales mediante las 

funciones de fomento, fiscalización de la legislación forestal-ambiental y la protección de 

los recursos vegetacionales, así como a la conservación de la diversidad biológica a través 

del Sistema Nacional de Áreas Silvestres Protegidas, en beneficio de la sociedad”   

La Institución ha definido un modelo de gestión orientado al mejoramiento continuo 

de sus procesos internos y a contar con altos estándares de calidad en los servicios que 

pone a disposición de los visitantes de las Áreas Silvestres Protegidas (ASP) que se 

encuentran bajo su administración. 

Para validar el cumplimiento de las metas definidas por la Institución, se ha 

establecido la medición de la percepción de los usuarios respecto de la calidad de los 

servicios recibidos en su visita a las unidades, generando un indicador de gestión asociado 

a la satisfacción tenida por los visitantes con los servicios existentes. Esta medición se 

realiza en forma anual desde el año 2002. 
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OBJETIVOS DEL ESTUDIO 

 

OBJETIVO GENERAL 

Medir el grado de satisfacción de los visitantes respecto a la calidad del servicio 

ofrecido o recibido al interior de las Áreas Silvestres Protegidas, mediante un instrumento 

de recolección que permita evaluar cuantitativamente las dimensiones del estudio a través 

de sus opiniones y percepciones. 

 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS 

Calcular y analizar el Indicador de Gestión Nacional: “Porcentaje de visitantes que 

califican satisfactoriamente la calidad del servicio ofrecido al interior de la ASP año 2021”. 

 

Evaluar y analizar el indicador regional a partir de los resultados de la encuesta para 

cada ASP evaluada, tanto para el cálculo del indicador como el análisis de todas las 

diferentes dimensiones de la evaluación. 

 

Analizar la calidad de los servicios de las ASP en relación al enfoque de género 

(nacional y por ASP). 
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METODOLOGÍA 

 

METODOLOGÍA SINÓPTICA 
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 Marco muestral compuesto hombres y mujeres 

mayores de 18 años, nacionales o extranjeros, que 

hayan visitado las ASP consideradas en este 

estudio y hayan tenido una experiencia lo 

suficientemente prolongada como para responder la 

encuesta con propiedad. 
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El diseño muestral estratificado por región y ASP 

fue predefinido por CONAF. La selección de los 

visitantes fue aleatoria sin reposición y con 

reemplazo aleatorio dentro del mismo ASP. 

E
 N
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 U
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 A

 El instrumento de medición estuvo compuesto por 

un cuestionario de 35 preguntas contenidas en un 

total de 3 dimensiones.  

La aplicación se realizó de forma presencial y 

complementa mediante encuesta telefónica dado el 

estado de pandemia COVID 19. 
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COORDINACIÓN CON RESPONSABLES REGIONALES  

Mediante contacto telefónico y correo electrónico se presentó ante los Jefes 

regionales DASP, el equipo de trabajo a cargo del estudio.  

De manera adicional, se envió a cada encargado(a) o administrador(a) de las Áreas 

Silvestres Protegidas el modelo de encuesta que sería aplicada con el objetivo de generar 

las observaciones pertinentes a cada dimensión de evaluación preestablecidas. 

Durante esta etapa se acordaron las fechas de inicio del trabajo en terreno, así como 

la definición de las medidas de contingencia necesarias de implementar dado el estado de 

catástrofe y pandemia 

Dada las limitaciones de movimiento, traslado, cuarentenas y otras causas 

relacionadas al estado de pandemia COVID-19, debió ser necesario considerar 

modificaciones en las muestras originalmente fijadas a las ASP. En ese contexto, el 

principal objetivo del estudio 2021 sería lograr el número de encuestas proyectadas a nivel 

nacional. Para cumplir dicho objetivo, se determinó: 

  

1 

Unidades con aforo superior a 100 visitantes diarios:  
Se acordó lograr un 75% de encuestas en terreno sobre la muestra 

original y un 25% de encuestas telefónicas. 

2 

Unidades con aforo inferior a 100 visitantes por día: 
Se estableció lograr un 60% de encuestas en terreno sobre la muestra 

original y un 40% de encuestas telefónicas. 

3 

Unidades con mayor aforo y tasa de visitantes: 
Se aumentó la muestra original en un 40% con el objetivo de cubrir las 

cuotas de aquellas ASP con menos visitas y/o que por seguridad debieron 

mantenerse cerradas.  
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DESARROLLO DEL ESTUDIO EN ESTADO DE PANDEMIA 

Dada la situación de Pandemia a causa del COVID 19, la Corporación Nacional 

Forestal determinó el cierre de las Áreas Silvestres Protegidas de su administración hasta 

que las autoridades en materia sanitaria indicaran alguna modificación dentro del Plan Paso 

a Paso respecto al proceso de desconfinamiento comunal total o parcial de la comuna 

donde se encuentra el Área Silvestre Protegida y de acuerdo a un previo diagnóstico, la 

Jefatura Regional DASP, conjuntamente con la administración y/o encargados de la unidad, 

se ordenaba su reapertura. 

 

Dado que los parques nacionales de la región de la Araucanía: Huerquehue, 

Conguillío y Villarrica, mostraban aforos de 200 personas por sector, se realizaron las 

coordinaciones con los administradores y se resolvió incrementar la muestra en un 50% 

adicional. Misma situación ocurrió en el Parque Nacional Pan de Azúcar; región de 

Atacama, y en el Parque Nacional Río Clarillo; región Metropolitana. 

 

A continuación, se presenta el listado de áreas Silvestres Protegidas donde  fue 

posible llevar a cabo el estudio 2021 así como las muestras de cada una de ellas. 
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ÁREAS SILVESTRES PROTEGIDAS EVALUADAS 

 

    MUESTRA LOGRADA 

ÁREA SILVESTRE PROTEGIDA 
MUESTRA 
ORIGINAL 

TELEFÓNICO TERRENO TOTAL 

Parque Nacional Lauca 141 57 0 57 

Reserva Nacional Pampa del Tamarugal 164 23 0 23 

Reserva Nacional Los Flamencos 281 0 0 0 

Parque Nacional Pan de Azúcar 176 0 375 375 

Reserva Nacional Pingüino de Humboldt 211 73 226 299 

Parque Nacional Bosque Fray Jorge 211 116 179 295 

Parque Nacional La Campana 211 120 38 158 

Monumento Natural El Morado 141 0 0 0 

Parque Nacional Río Clarillo 235 49 294 343 

Reserva Nacional Río de Los Cipreses 211 75 89 164 

Parque Nacional Radal Siete Tazas 235 0 197 197 

Parque Nacional Laguna del Laja 176 58 0 58 

Reserva Nacional Nonguén 176 128 0 128 

Parque Nacional Conguillio 247 47 386 433 

Parque Nacional Huerquehue 247 19 390 409 

Parque Nacional Villarrica 258 53 451 504 

Parque Nacional Alerce Costero 141 44 0 44 

Reserva Nacional Mocho Choshuenco 141 28 0 28 

Parque Nacional Puyehue 242 16 0 16 

Parque Nacional Vicente Pérez Rosales 281 0 559 559 

Parque Nacional Alerce Andino 428 108 0 108 

Parque Nacional Chiloé 235 184 0 184 

Parque Nacional Pumalín D.T. 428 0 0 0 

Parque Nacional Queulat 428 130 445 575 

Parque Nacional Torres del Paine 428 50 464 514 

Monumento Natural Cueva del Milodón 0 100 502 602 

TOTAL 6.073 1.478 4.595 6.073 
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2. INDICADOR DE GESTIÓN 

 

  

    

02 
 ANTECEDENTES 

    INDICADOR DE GESTIÓN NACIONAL 

 INDICADOR DE GESTIÓN REGIONAL 

CAPITULO  INDICADOR DE GESTIÓN SEGÚN ASP 

    

INDICADOR DE GESTIÓN 
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ANTECEDENTES 

Para medir calidad de los servicios ofrecidos por las distintas Áreas Silvestres 

Protegidas del país, se estableció una Meta 2021, la cual indica el nivel de satisfacción 

esperado en cada una de las ASP. El indicador utilizado para su cálculo es corresponde a 

la siguiente fórmula: 

𝑁º 𝑑𝑒 𝑒𝑛𝑐𝑢𝑒𝑠𝑡𝑎𝑠 𝑐𝑜𝑛  𝑐𝑎𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑐𝑖ó𝑛𝑒𝑠 6 𝑜 7

𝑁º 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑑𝑒 𝑒𝑛𝑐𝑢𝑒𝑠𝑡𝑎𝑠 𝑎𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑑𝑎𝑠
 

INDICADOR DE GESTIÓN EN AÑO DE PANDEMIA 

Para el cálculo del indicador de Gestión 2021, la CONAF definió 19 Áreas Silvestres 

Protegidas y las respectivas muestras. Dada la situación de pandemia, se definió una 

modalidad mixta, es decir, encuesta en terreno y encuestas telefónicas. El porcentaje de 

cada método fue definido por los aforos diarios permitidos en cada unidad, a saber: 

 

Unidades con aforos mayores a 100 personas diarias: Se definió un 75% de la 

información en terreno y un 25% bajo la modalidad de entrevista telefónica. 

 

Unidades con aforos menores a 100 personas diarias: La proporción fue de un 60% 

de levantamiento en terreno y un 40% mediante encuestas telefónicas. 
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INDICADOR DE GESTIÓN NACIONAL 

   

N
A

C
IO

N
A

L
 Número de visitantes encuestados 4.559 

  Meta propuesta 80,0% 

  Indicador logrado 80,1% 

 

 

EVOLUCIÓN DEL INDICADOR DE GESTIÓN NACIONAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

DESTACADOS NACIONALES 

 

  

2019 2020 2021 

84,5 

% 

81,4 

% 

80,1 

% 

98,8 

% 

33,7 

% 

RESERVA NACIONAL 

RÍO DE LOS CIPRESES 

PARQUE NACIONAL 

VILLARRICA 
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INDICADOR DE GESTIÓN REGIONAL 

 

  
REGIÓN 

NUMERADOR DENOMINADOR IG 

  
Total de 

calificaciones 6 y 7 
Total de 

encuestas 
logradas 

2021 

XV Arica y Parinacota 56 57 98,2% 

I Tarapacá 19 23 82,6% 

II Antofagasta 0 0 0,0% 

III Atacama 353 375 94,1% 

IV Coquimbo 238 295 80,7% 

V Valparaíso 111 158 70,3% 

XIII Metropolitana 0 0 0,0% 

VI O'Higgins 162 164 98,8% 

VII Maule 172 197 87,3% 

VIII Biobío 123 128 96,1% 

IX Araucanía 788 1346 58,5% 

XIV Los Ríos 43 44 97,7% 

X Los Lagos 669 683 98,0% 

XI Aysén 439 575 76,3% 

XIII Magallanes 480 514 93,4% 
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RESULTADOS HISTÓRICOS SEGÚN REGIÓN  

98,6%

82,4%

91,7%

84,2%

84,4%

95,8%

68,8%

97,8%

81,8%

92,6%

91,0%

83,5%

42,3%

68,8%

62,1%

96,7%

97,1%

92,8%

97,1%

96,3%

95,4%

57,4%

94,7%

86,2%

84,5%

72,1%

37,4%

98,2%

82,6%

94,1%

80,7%

70,3%

98,8%

87,3%

96,1%

58,5%

97,7%

98,0%

76,3%

93,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ARICA Y PARINACOTA

TARAPACÁ

ANTOFAGASTA

ATACAMA

COQUIMBO

VALPARAÍSO

METROPOLITANA

O'HIGGINS

MAULE

BIOBÍO

ARAUCANÍA

LOS RÍOS

LOS LAGOS

AYSÉN

MAGALLANES

2019 2020 2021
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INDICADOR DE GESTIÓN SEGÚN ASP 

 

  

ASP 

NUMERADOR DENOMINADOR IG 

  

Total calificaciones 

6 y 7 

Encuestas 

logradas 
2021 

XV Parque Nacional Lauca 56 57 98,2% 

I Reserva Nacional Pampa del Tamarugal 19 23 82,6% 

II Reserva Nacional Los Flamencos 0 0 0,0% 

III Parque Nacional Pan de Azúcar 353 375 94,1% 

IV Parque Nacional Bosque Fray Jorge 238 295 80,7% 

V Parque Nacional La Campana 111 158 70,3% 

XIII Monumento Natural El Morado 0 0 0,0% 

VI Reserva Nacional Río de Los Cipreses 162 164 98,8% 

VII Parque Nacional Radal Siete Tazas 172 197 87,3% 

VIII Reserva Nacional Nonguén 123 128 96,1% 

IX 

Parque Nacional Conguillio 285 433 65,8% 

Parque Nacional Huerquehue 333 409 81,4% 

Parque Nacional Villarrica 170 504 33,7% 

XIV Parque Nacional Alerce Costero 43 44 97,7% 

X 

Parque Nacional Alerce Andino 104 108 96,3% 

Parque Nacional Puyehue 15 16 93,8% 

Parque Nacional Vicente Pérez Rosales 550 559 98,4% 

XI Parque Nacional Queulat 439 575 76,3% 

XIII Parque Nacional Torres del Paine 480 514 93,4% 
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RESULTADOS HISTÓRICOS SEGÚN ASP 

98,6%

82,4%

91,7%

84,2%

84,4%

95,8%

68,8%

97,8%

83,6%

72,4%

89,2%

92,6%

90,8%

89,4%

92,6%

83,5%

42,9%

68,8%

62,1%

96,7%

97,1%

92,8%

97,1%

96,3%

95,4%

57,4%

94,5%

97,8%

91,9%

86,2%

92,6%

75,9%

80,4%

72,1%

37,4%

98,2%

82,6%

94,1%

80,7%

70,3%

98,8%

87,3%

96,1%

65,8%

81,4%

33,7%

97,7%

96,3%

93,8%

98,4%

76,3%

93,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

P. N. LAUCA

R. N. PAMPA DEL TAMARUGAL

R. N. LOS FLAMENCOS

P. N. PAN DE AZÚCAR

P. N. BOSQUE FRAY JORGE

P. N. LA CAMPANA

M.N. EL MORADO

R. N. RÍO DE LOS CIPRESES

P. N. RADAL SIETE TAZAS

R. N. NONGUÉN

P. N. CONGUILLIO

P. N. HUERQUEHUE

P. N. VILLARRICA

P. N. ALERCE COSTERO

P. N. ALERCE ANDINO

P. N. PUYEHUE

P. N. VICENTE PÉREZ ROSALES

P. N. QUEULAT

P. N. TORRES DEL PAINE

2019 2020 2021
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OTRAS ASP EVALUADAS 

  

ASP 

NUMERADOR DENOMINADOR IG 

  

Calificaciones 
6 y 7 

Encuestas 
logradas 

2021 

IV 
Reserva Nacional Pingüino de 

Humboldt 
298 299 99,7% 

XIII Parque Nacional Río Clarillo 339 343 98,8% 

VIII Parque Nacional Laguna del Laja 55 58 94,8% 

XIV Reserva Nacional Mocho Choshuenco 27 28 96,4% 

X Parque Nacional Pumalín 0 0 0,0% 

X Parque Nacional Chiloé 178 184 96,7% 

XII 
Monumento Natural Cueva del 

Milodón 
582 602 96,7% 

 

 

OTRAS ASP NACIONALES DESTACADAS  

 

  99,7 

% 

94,8 

% 

RESERVA NACIONAL 

PINGÜINO DE HUMBOLDT 

PARQUE NACIONAL LAGUNA 

DEL LAJA 
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3.RESULTADOS GENERALES 

  

    

03 
 CARACTERIZACIÓN DEL VISITANTE 

    CARACTERIZACIÓN DE LA VISITA 

 EVALUACIÓN GENERAL DE LA VISITA 

CAPITULO  SATISFACCIÓN GENERAL SEGÚN ASP 

    

RESULTADOS GENERALES 
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CARACTERIZACIÓN DEL VISITANTE 

 

 

 

CARACTERIZACIÓN DEL VISITANTE POR GÉNERO 
  

HOMBRES  MUJERES 
  

TOTAL 
  

   
  

N %  % N   N 

     
SEXO 

        

 3.241 53,4% 46,6% 2.832   6.073 

               
  

  
R A N G O     E T Á R E O 

   
 1075 53,5% 18 - 29 46,5% 933   2008 

 1842 53,5% 30 - 50 46,5% 1604   3446 

 279 52,2% 51 - 64 47,8% 255   534 

 45 52,9% 65 o más 47,1% 40   85 

               
  

  
N A C I O N A L I D A D 

   
  3.187 51,8% CHILENA 48,2% 2.783   5.970 

  54 52,4% EXTRANJEROS 47,6% 49   103 

  15 14,6% 1º VENEZOLANA 18 17,5%   33 

  2 1,9% 2º ALEMANA 6 5,8%   8 

               
  

  E D U C A C I O N    L O G R A D A 
   

  
27 57,4% BÁSICA 42,6% 20   47 

  
934 53,9% MEDIA 46,1% 799   1733 

  
2280 53,1% UNIVERSITARIA 46,9% 2013   4293 

6.073 
Encuestas válidas a nivel 

nacional 
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CARACTERIZACIÓN DE LA VISITA 

  

      

 
T

R
A

S
L

A
D

O
 

¿Cómo se 
trasladó al ASP? 

TOUR OPERADOR 353 5,8% 

VEHICULO PROPIO 4852 79,9% 

BUS 578 9,5% 

LOCOMOCIÓN 
COLECTIVA 

119 2,0% 

RENT A CAR 101 1,7% 

A PIE 70 1,2% 

OTRO 0 0,0% 

      

 

A
C

O
M

P
A

Ñ
A

N
T

E
S

 

¿Quién lo 
acompaña en su 

visita? 

FAMILIA 3.012 49,6% 

GRUPO DE AMIGOS 995 16,4% 

GRUPO GUIADO 68 1,1% 

PAREJA 1.417 23,3% 

SOLO 580 9,6% 

      

 

N
E

C
E

S
ID

A
D

E
S

 

E
S

P
E

C
IA

L
E

S
 

¿Alguna persona 
con capacidades 

diferentes? 

Sí 89 1,47% 

MENTAL 12 13,5% 

MOTRIZ 22 24,7% 

VISUAL 8 9,0% 

AUDITIVA 11 12,4% 

EDAD MAYOR 36 40,4% 

      

 

C
O

N
T

A
C

T
O

 

¿Interactuó con 
personal de 

Guardaparques? 

SI 2.533 41,7% 

NO 3.540 58,3% 
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EVALUACIÓN GENERAL DE LA VISITA 

Cuando un visitante, recibe un servicio que está por debajo de sus expectativas, se 

convierte en un visitante insatisfecho, uno que casi con toda probabilidad no volverá a visitar 

el ASP y que adicionalmente podría perjudicar la imagen de CONAF y/o del parque, 

monumento o reserva que decidió visitar.  

Para conocer la satisfacción general de los visitantes, se preguntó a las personas 

encuestadas ¿Cuán satisfecho/a está usted con la visita realizada en este ASP? y 

asignar una calificación entre 1 y 7 a la experiencia vivida, siendo 7 la mejor evaluación. 

De acuerdo a lo anterior, los resultados obtenidos en esta ASP son los siguientes: 

 

FRECUENCIA CALIFICACIONES ASIGNADAS 

N NOTA % 

23 1 0,4% 

29 2 0,5% 

56 3 0,9% 

270 4 4,4% 

563 5 9,3% 

1.948 6 32,1% 

3.184 7 52,4% 

 

PROMEDIO GENERAL LOGRADO 

 

  

6,3 
 

CHILE 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1 2 3 4 5 6 7
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SATISFACCIÓN GENERAL SEGÚN ASP 

 

98,2%

82,6%

94,1%

99,7%

80,7%

70,3%

98,8%

98,8%

87,3%

94,8%

96,1%

65,8%

81,4%

33,7%

97,7%

96,4%

93,8%

98,4%

96,3%

96,7%

76,3%

93,4%

96,7%

-8,7%

-0,3%

-15,3%

-8,2%

-2,0%

-3,4%

-11,5%

-2,2%

-34,3%

-2,3%

-0,2%

-12,5%

-1,0%

-40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parque Nacional Lauca

Reserva Nacional Pampa del Tamarugal

Reserva Nacional Los Flamencos

Parque Nacional Pan de Azúcar

Reserva Nacional Pingüino de Humboldt

Parque Nacional Bosque Fray Jorge

Parque Nacional La Campana

Monumento Natural El Morado

Parque Nacional Río Clarillo

Reserva Nacional Río de Los Cipreses

Parque Nacional Radal Siete Tazas

Parque Nacional Laguna del Laja

Reserva Nacional Nonguén

Parque Nacional Conguillio

Parque Nacional Huerquehue

Parque Nacional Villarrica

Parque Nacional Alerce Costero

Reserva Nacional Mocho Choshuenco

Parque Nacional Puyehue

Parque Nacional Vicente Pérez Rosales

Parque Nacional Alerce Andino

Parque Nacional Chiloé

Parque Nacional Pumalín D.T.

Parque Nacional Queulat

Parque Nacional Torres del Paine

Monumento Natural Cueva del Milodón

SATISFECHOS INSATISFECHOS

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021
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RANKING NACIONAL SEGÚN SATISFACCIÓN LOGRADA 

La definición del ranking se encuentra elaborada con el Índice de Satisfacción 

logrado en cada ASP. El nivel medio, corresponde al indicador de satisfacción logrado a 

nivel nacional. 

 

1º Reserva Nacional Pingüino de Humboldt 99,7% 

2º Parque Nacional Río Clarillo 98,8% 

3º Reserva Nacional Río de Los Cipreses 98,8% 

4º Parque Nacional Vicente Pérez Rosales 98,4% 

5º Parque Nacional Lauca 98,2% 

6º Parque Nacional Alerce Costero 97,7% 

7º Parque Nacional Chiloé 96,7% 

8º Monumento Natural Cueva del Milodón 96,7% 

9º Reserva Nacional Mocho Choshuenco 96,4% 

10º Parque Nacional Alerce Andino 96,3% 

11º Reserva Nacional Nonguén 96,1% 

12º Parque Nacional Laguna del Laja 94,8% 

13º Parque Nacional Pan de Azúcar 94,1% 

14º Parque Nacional Puyehue 93,8% 

15º Parque Nacional Torres del Paine 93,4% 

16º Parque Nacional Radal Siete Tazas 87,3% 

17º NACIONAL 84,5% 

18º Reserva Nacional Pampa del Tamarugal 82,6% 

19º Parque Nacional Huerquehue 81,4% 

20º Parque Nacional Bosque Fray Jorge 80,7% 

21º Parque Nacional Queulat 76,3% 

22º Parque Nacional La Campana 70,3% 

23º Parque Nacional Conguillio 65,8% 

24º Parque Nacional Villarrica 33,7% 
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RESULTADOS SEGÚN DIMENSIÓN  
  

      

    

04 
 METODOLOGÍA DE ANÁLISIS 

 SERVICIOS DE ACCESO AL ASP 

 PERSONAL GUARDAPARQUES 

CAPITULO  INFRAESTRUCTURA DEL ASP 

    

RESULTADOS SEGÚN  

DIMENSIÓN EVALUADA 
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METODOLOGÍA DE ANÁLISIS 

A continuación, se presentan los resultados de satisfacción obtenidos en cada una 

de las dimensiones contenidas en la encuesta de satisfacción 2021. Los valores, han sido 

calculados de acuerdo con las calificaciones entregadas por los visitantes que participaron 

voluntariamente de esta consulta nacional.1 

La escala de medición utilizada fue de tipo numérica de 7 niveles, es decir, se califica 

el servicio consultado con una nota de 1 a 7, donde 1 es pésimo y 7 excelente. Es importante 

señalar, que se omite de los resultados, toda respuesta codificada con el numeral “99” 

correspondiente a la opción “No sabe/no contesta”, debido a que no corresponde a un valor 

de calificación, sino a una opción de codificación en el tratamiento de la no respuesta. 

 

INDICE DE SATISFACCIÓN NETA  

Para la presentación de los resultados, se ha calculado el Índice de Satisfacción 

Neta o ISN, el que es definido por la siguiente fórmula de cálculo: 

𝐼𝑆𝑁 = (% 𝑑𝑒 𝑛𝑜𝑡𝑎𝑠 6 𝑦 7) − (% 𝑑𝑒  𝑛𝑜𝑡𝑎𝑠 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑟 𝑜 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 4) 

 

Se debe 

considerar que la 

Satisfacción Neta no 

es un porcentaje, 

sino que es un 

indicador que varía 

entre -100 y +100, y 

debe ser tratado 

como PUNTAJE. 

 

                                                 
1 Los atributos evaluados en cada dimensión fueron validados por cada contraparte regional a través del documento 

“certificado de validación encuesta SNAPE 2021” los que fueron entregados como material anexo a este informe. 

77%

-14%

63
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100

-20%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
SATISFACCIÓN (77%)
% de encuestados que califican 
con nota 6 y 7 el aspecto evaluado.

INSATISFACCIÓN (14%)
% de encuestados que califican con 
nota 4 o menos el aspecto del 
servicio evaluado

NEUTROS (9%)
% de encuestados que califican 
con nota 5 . Representa un estado 
de indiferencia y no se presenta en 
la gráfica.

SATISFACCION NETA
% notas 6 y 7 menos % notas 4 o  
menos. Define el nivel de 
satisfcción de un servicio
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MATRIZ SATISFACCIÓN EN IMPORTANCIA   

Mediante un modelo de Regresión Múltiple fue posible identificar las variables que 

más influyen en la Satisfacción de los visitantes de las Áreas Silvestre Protegidas, esta 

información permitió generar una matriz de cuatro cuadrantes: 

 

LEYENDA 

 

 

 

De acuerdo a lo anterior, se presentan a continuación, los resultados obtenidos. 

Z1 

Aspectos que los clientes 
consideran importantes y 

en los que están 
insatisfechos.  

Deberíamos concentrar 
nuestros esfuerzos de 

forma prioritaria 

Z2 

Aspectos que los clientes 
consideran importantes y 

en los que están 
satisfechos.  

Se está haciendo un buen 
trabajo 

 

Z3 

Aspectos que se 
consideran poco 

importantes y se declara 
insatisfacción. 

Baja prioridad sin olvidar 
que, si empeora, corremos 
el peligro de que migren a 

la Z1.  

Z4 

Aspectos que los clientes 
consideran poco 

importantes y en los que 
están satisfechos.  

Baja prioridad y pueden 
ser candidatos a la 

desinversión 

S A T I S F A C C I Ó N 

I 
M

 P
 O

 R
 T

 A
 N

 C
 I
 A

 

ICONO QUE IDENTIFICA  
LOS RESULTADOS DEL ASP EVALUADO 

ICONO QUE IDENTIFICA  

LOS RESULTADOS A NIVEL NACIONAL 
ICONO QUE INDICA 

NIVEL DE SATISFACCIÓN LOGRADO  
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SERVICIOS DE ACCESO AL ASP 

DIMENSIÓN 

I 

 SERVICIOS DE ACCESO AL 

ÁREA SILVESTRE PROTEGIDA  

 
Características de los procedimientos y medidas 

implementadas por CONAF en el control de acceso de 

los visitantes a las unidades.  

 

Está compuesta por 4 atributos específicos y uno 

general. 

   

 ATRIBUTOS EVALUADOS  

  La información que le dio el personal de guardaparques a su llegada a la 
unidad. 

 

  La fluidez y rapidez en el pago (boletería) y toma de datos por parte de 
CONAF 

 

 
 Los paneles informativos de la entrada  

 
 Las medidas sanitarias COVID-19 implementadas por CONAF  

 
 Evaluación general de la dimensión de acceso  

          

          

  
A NIVEL NACIONAL SATISFACCIÓN GENERAL DE LA 

DIMENSIÓN   
 

 

 86,8% 

       

 

S Í N T E S I S   C O M P A R A T I V A 
Mayor y menor satisfacción lograda a nivel nacional en los atributos de esta dimensión  

 

 
LA INFORMACIÓN QUE LE DIO EL PERSONAL DE 
GUARDAPARQUES A SU LLEGADA A LA UNIDAD 89,3% 

 LAS MEDIDAS SANITARIAS IMPLEMENTADAS POR 
CONAF PARA EVITAR CONTAGIOS POR COVID-19 82,9% 
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RESULTADOS SEGÚN ATRIBUTO EVALUADO 

PROMEDIOS 

ATRIBUTOS EVALUADOS 

SATISFACCIÓN 

 
 

  

6,5 
Información otorgada por personal 

guardaparques 
89,3% 

6,4 Fluidez y rapidez en el pago 86,1% 

6,4 Paneles informativos de la entrada 86,7% 

6,2 
Medidas sanitarias implementadas 

COVID-19 
82,9% 

6,4 Evaluación General de la dimensión 86,8% 

 
La evaluación general corresponde al cálculo de la pregunta general de la dimensión y no a un promedio respecto de los 
promedios obtenidos por cada atributo evaluado. 

 

INDICE DE SATISFACCIÓN NETA SEGÚN ATRIBUTO 

 

 

 

89,3% 86,1% 86,7% 82,9% 86,8%

-5,8% -6,9% -5,8% -10,7% -6,4%

83,5 79,2 80,9 
72,2 

80,4 83,5 79,2 80,9 
72,2 

80,4 

-60

-40

-20
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SATISFECHOS INSATISFECHOS ISN NACIONAL
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INDICES DE SATISFACCIÓN SEGÚN ASP – ACCESO

  

98,2%

91,3%

97,5%

98,7%

82,4%

82,9%

97,1%

98,8%

94,9%

94,8%

98,4%

65,8%

93,2%

35,3%

97,7%

100,0%

100,0%

98,6%

98,1%

98,9%

80,3%

95,5%

94,9%

86,8%

-4,3%

-0,3%

-0,3%

-13,6%

-8,2%

-0,6%

-0,6%

-1,7%

-14,5%

-0,5%

-37,5%

-2,3%

-0,2%

-0,9%

-11,7%

-1,0%

-0,3%

-6,4%

-40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parque Nacional Lauca

Reserva Nacional Pampa del Tamarugal

Reserva Nacional Los Flamencos

Parque Nacional Pan de Azúcar

Reserva Nacional Pingüino de Humboldt

Parque Nacional Bosque Fray Jorge

Parque Nacional La Campana

Monumento Natural El Morado

Parque Nacional Río Clarillo

Reserva Nacional Río de Los Cipreses

Parque Nacional Radal Siete Tazas

Parque Nacional Laguna del Laja

Reserva Nacional Nonguén

Parque Nacional Conguillio

Parque Nacional Huerquehue

Parque Nacional Villarrica

Parque Nacional Alerce Costero

Reserva Nacional Mocho Choshuenco

Parque Nacional Puyehue

Parque Nacional Vicente Pérez Rosales

Parque Nacional Alerce Andino

Parque Nacional Chiloé

Parque Nacional Pumalín D.T.

Parque Nacional Queulat

Parque Nacional Torres del Paine

Monumento Natural Cueva del Milodón

CHILE

SATISFECHOS INSATISFECHOS

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021 

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021 

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021 
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SATISFACCIÓN LOGRADA SEGÚN CONDICIÓN DEL VISITANTE 

 

  
 

                      

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        
 

  
 

                      

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        
 

  
 

                      

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        
   

87,3% 86,3% 88,0% 89,3%

6,4 6,4 6,4 6,4 
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RESULTADOS SEGÚN SEXO Y ATRIBUTO EVALUADO 

 

MATRIZ FORTALEZAS Y DEBILIDADES 

IMPORTANCIA 

ATRIBUTOS EVALUADOS 

SATISFACCIÓN 

    

26,7% 
LA INFORMACIÓN QUE LE DIO EL PERSONAL DE 
GUARDAPARQUES A SU LLEGADA A LA UNIDAD. 

89,3% 

25,4% 
LAS MEDIDAS SANITARIAS IMPLEMENTADAS POR 

CONAF EN EL INGRESO 
82,9% 

15,4% 
LA FLUIDEZ Y RAPIDEZ EN EL PAGO (BOLETERÍA) Y 

TOMA DE DATOS POR PARTE DE CONAF 
86,1% 

32,5% LOS PANELES INFORMATIVOS DE LA ENTRADA 86,7% 

8
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PERSONAL GUARDAPARQUES 

  

DIMENSIÓN 

II 

 PERSONAL  

GUARDAPARQUES  

 
Corresponde a la calidad de atención brindada por el 

personal de guardaparques al interior de las unidades. 

 

Está compuesta por 4 atributos específicos y uno 

general. 

   

 ATRIBUTOS EVALUADOS  

  La disposición del personal de guardaparques para atender sus necesidades y 
demandas 

 

 
 La cantidad del personal de guardaparques  

 
 La pertinencia de las indicaciones que le entrego el personal de guardaparques  

 
 La presentación personal de los guardaparques al interior de la unidad  

 
 Evaluación general de la dimensión de acceso  

          

  
A NIVEL NACIONAL SATISFACCIÓN GENERAL   

 

 92,5% 

       

 

S Í N T E S I S   C O M P A R A T I V A 
Mayor y menor satisfacción lograda a nivel nacional en los atributos de esta dimensión  

 

 LA PRESENTACIÓN PERSONAL DE LOS 
GUARDAPARQUES AL INTERIOR DE LA UNIDAD 94,1% 

 LA CANTIDAD DEL PERSONAL DE GUARDAPARQUES 
88,2% 
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INFORME FINAL DE RESULTADOS  
RESULTADOS NACIONALES  

 

RESULTADOS SEGÚN ATRIBUTO EVALUADO 

PROMEDIOS 

ATRIBUTOS EVALUADOS 

SATISFACCIÓN 

 
 

  
 

6,7 
Disposición del personal de 

guardaparques antes sus necesidades y 
demandas 

93,0% 

6,5 Cantidad del personal de guardaparques 88,2% 

6,7 
Pertinencia de las indicaciones 

entregadas por los guardaparques 
92,5% 

6,7 
Presentación personal de los 

guardaparques 
94,1% 

6,6 
Medidas sanitarias implementadas por 

CONAF con su personal 
90,9% 

6,7 
Evaluación general de la dimensión 

personal guardaparques 
92,5% 

 
La evaluación general corresponde al cálculo de la pregunta general de la dimensión y no a un promedio respecto de los promedios 
obtenidos por cada atributo evaluado. 

 

INDICE DE SATISFACCIÓN NETA SEGÚN ATRIBUTO 

 

93,0% 88,2% 92,5% 94,1% 90,9% 92,5%

-3,2% -5,9% -3,8% -2,8% -4,8% -2,8%
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ÍNDICES DE SATISFACCIÓN SEGÚN ASP – PERSONAL 

100,0%

100,0%

94,3%

99,6%

89,7%

83,9%

100,0%

99,4%

95,8%

98,1%

98,2%

73,1%

96,5%

81,7%

97,5%

100,0%

100,0%

100,0%

100,0%

98,3%

81,4%

91,8%

95,2%

92,5%

-8,0%

-5,9%

-3,4%

-4,2%

-2,5%

-9,7%

-1,0%

-2,8%

-40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parque Nacional Lauca

Reserva Nacional Pampa del Tamarugal

Reserva Nacional Los Flamencos

Parque Nacional Pan de Azúcar

Reserva Nacional Pingüino de Humboldt

Parque Nacional Bosque Fray Jorge

Parque Nacional La Campana

Monumento Natural El Morado

Parque Nacional Río Clarillo

Reserva Nacional Río de Los Cipreses

Parque Nacional Radal Siete Tazas

Parque Nacional Laguna del Laja

Reserva Nacional Nonguén

Parque Nacional Conguillio

Parque Nacional Huerquehue

Parque Nacional Villarrica

Parque Nacional Alerce Costero

Reserva Nacional Mocho Choshuenco

Parque Nacional Puyehue

Parque Nacional Vicente Pérez Rosales

Parque Nacional Alerce Andino

Parque Nacional Chiloé

Parque Nacional Pumalín D.T.

Parque Nacional Queulat

Parque Nacional Torres del Paine

Monumento Natural Cueva del Milodón

CHILE

SATISFECHOS INSATISFECHOS

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021

NO SE REGISTRAN DATOS PARA EL AÑO 2021
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SATISFACCIÓN LOGRADA SEGÚN CONDICIÓN DEL VISITANTE 
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RESULTADOS NACIONALES  

 

RESULTADOS SEGÚN SEXO Y ATRIBUTO EVALUADO 

 

 

ISN SEGÚN SEXO Y ATRIBUTO EVALUADO 
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INFORME FINAL DE RESULTADOS  
RESULTADOS NACIONALES  

 

MATRIZ FORTALEZAS Y DEBILIDADES 

 

IMPORTANCIA 
ATRIBUTOS EVALUADOS 

SATISFACCIÓN 

    

27,4% 
LA PERTINENCIA DE LAS INDICACIONES QUE LE 
ENTREGO EL PERSONAL DE GUARDAPARQUE 

92,5% 

32,1% 

LA DISPOSICIÓN DEL PERSONAL DE 
GUARDAPARQUE PARA ATENDER SUS 

NECESIDADES Y DEMANDAS 
93,0% 

26,1% LA CANTIDAD DEL PERSONAL DE GUARDAPARQUE 88,2% 

5,7% 
LAS MEDIDAS SANITARIAS IMPLEMENTADAS POR 

CONAF EN EL PERSONAL 
90,9% 

 

LA DISPOSICIÓN DEL PERSONAL DE 
GUARDAPARQUE PARA ATENDER SUS …

LA PERTINENCIA DE LAS INDICACIONES 
QUE LE ENTREGO EL PERSONAL DE 

GUARDAPARQUE

LA CANTIDAD DEL PERSONAL DE 
GUARDAPARQUE

LA PRESENTACIÓN PERSONAL DE LOS 
GUARDAPARQUE AL INTERIOR DE LA UNIDAD

LAS MEDIDAS SANITARIAS 
IMPLEMENTADAS POR CONAF EN EL 

PERSONAL
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INFORME FINAL DE RESULTADOS  
RESULTADOS NACIONALES  

 

 INFRAESTRUCTURA 

 

DIMENSIÓN 

III 

 INFRAESTRUCTURA DEL  

ÁREA SILVESTRE PROTEGIDA  

 
Corresponde a la evaluación de las estructuras e 

instalaciones dispuestas al interior de las unidades. 

Está compuesta por 9 atributos específicos y uno 

general. 

 ATRIBUTOS EVALUADOS  

  Los servicios higiénicos  

  Los letreros de ubicación  

  La infraestructura de las áreas de merienda  

  Disponibilidad de puntos de agua para consumo  

  Sistema de acopio de basura  

  Disponibilidad de estacionamientos interiores  

  Caminos interiores  

  Infraestructura con accesibilidad para personas en situación de 
discapacidad 

 

  Las medidas sanitarias implementadas por CONAF en la infraestructura  

 

 Evaluación general de la dimensión de infraestructura 
 
 

 

  
A NIVEL NACIONAL SATISFACCIÓN GENERAL   

 

 83,5% 

       

S Í N T E S I S   C O M P A R A T I V A 
Mayor y menor satisfacción lograda a nivel nacional en los atributos de esta dimensión 

 

 DISPONIBILIDAD DE ESTACIONAMIENTOS 
INTERIORES 84,5% 

 INFRAESTRUCTURA CON ACCESIBILIDAD PARA 
PERSONAS EN SITUACIÓN DE DISCAPACIDAD 74,3% 
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INFORME FINAL DE RESULTADOS  
RESULTADOS NACIONALES  

 

RESULTADOS SEGÚN ATRIBUTO EVALUADO 

PROMEDIOS 

ATRIBUTOS EVALUADOS 

SATISFACCIÓN 

 
 

 

6,2 Los servicios higiénicos 79,2% 

6,2 Los letreros de ubicación 79,6% 

6,2 La infraestructura de las áreas de merienda 80,2% 

6,0 Disponibilidad de puntos de agua para consumo 75,0% 

5,9 Sistema de acopio de basura 73,9% 

6,3 Disponibilidad de estacionamientos interiores 84,5% 

6,2 Caminos interiores 79,8% 

5,9 
Infraestructura para personas en situación de 

discapacidad 
74,3% 

6,2 
Las medidas sanitarias implementadas por 

CONAF en la infraestructura 
82,0% 

6,3 Evaluación General de la dimensión  83,5% 

La evaluación general corresponde al cálculo de la pregunta general de la dimensión y no a un promedio respecto 
de los promedios obtenidos por cada atributo evaluado. 

 

ÍNDICE DE SATISFACCIÓN NETA SEGÚN ATRIBUTO 

 

79,2% 79,6% 80,2% 75,0% 73,9% 84,5% 79,8% 74,3% 82,0% 83,5%
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ÍNDICES DE SATISFACCIÓN SEGÚN ASP –INFRAESTRUCTURA 
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SATISFECHOS INSATISFECHOS

NO SE REGISTRAN DATOS PAREA EL AÑO 2021

NO SE REGISTRAN DATOS PAREA EL AÑO 2021

NO SE REGISTRAN DATOS PAREA EL AÑO 2021
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SATISFACCIÓN LOGRADA SEGÚN CONDICIÓN DEL VISITANTE 
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RESULTADOS NACIONALES  

 

MATRIZ FORTALEZAS Y DEBILIDADES 

 

IMPORTANCIA 
ATRIBUTOS EVALUADOS 

SATISFACCIÓN 

    

16,1% 
INFRAESTRUCTURA CON ACCESIBILIDAD PARA 
PERSONAS EN SITUACIÓN DE DISCAPACIDAD 

74,3% 

16,9% SISTEMA DE ACOPIO DE BASURA 73,9% 

1,3% 
LAS MEDIDAS SANITARIAS IMPLEMENTADAS POR 

CONAF EN LA INFRAESTRUCTURA 
82,0% 

3,3% LA INFRAESTRUCTURA DE LAS ÁREAS DE MERIENDA 80,2% 

19,9% 
DISPONIBILIDAD DE PUNTOS DE AGUA PARA 

CONSUMO 
75,0% 

4,7% DISPONIBILIDAD DE ESTACIONAMIENTOS INTERIORES 84,5% 

18,8% LOS SERVICIOS HIGIÉNICOS 79,2% 

9,0% CAMINOS INTERIORES 79,8% 

10,1% LOS LETREROS DE UBICACIÓN 79,6% 
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MENDACIONES DE MEJORAS Y SERVICIOS  

  

      

    

05 
  

  

 

CAPITULO  VISITA SEGURA 

    

RECOMENDACIONES 

DE MEJORAS Y SERVICIOS 
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RESULTADOS NACIONALES  

 

VISITA SEGURA  

Con el objetivo de entregar mayor información respecto de las características y opiniones 

de los visitantes, se incorporó al cuestionario una sección relacionada a la Normativa y 

recomendaciones de visita segura. El objetivo principal de esta información adicional, es 

identificar el grado de conocimiento del turista respecto a las normativas aplicables en las Áreas 

Silvestres Protegidas y las recomendaciones mínimas que debe considerar para una estadía 

segura.  

A continuación, se presentan los resultados obtenidos, cuyos valores han sido calculados 

de acuerdo a las respuestas entregadas por los visitantes que participaron voluntariamente de 

esta consulta nacional. 
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A partir de esta información, será posible generar planes de gestión que permitan, por 

ejemplo, mejorar la información entregada por el guardaparques, actualizar la información 

disponible en los paneles de entrada, disponer nuevos contenidos en la página web y/o el material 

impreso entregado. 
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El estudio de “Evaluación de la percepción de los visitantes, respecto de la calidad del 

servicio ofrecido en las áreas silvestres protegidas del estado de Chile 2021” fue realizado durante 

los meses de enero y febrero, periodo destinado a la aplicación de las encuestas en diversos 

sectores al interior de las Áreas Silvestres Protegidas. A nivel nacional se logró un total de 6.073 

encuestas. 

Dada la situación de pandemia, fue necesario realizar una serie de ajustes metodológicos  

con el objetivo de permitir, a pesar de la adversidad, obtener información que permitiera evaluar 

la calidad de los servicios al interior de las áreas silvestre protegidas y dar continuidad histórica 

a los resultados obtenidos año tras año. Dentro de los ajustes metodológicos más importantes se 

encuentra la modificación de las muestras asignadas originalmente a cada ASP, esto, según las 

condiciones sanitarias establecidas en las zonas residenciales de cada Área Silvestre Protegida 

y de los aforos permitidos al interior de cada parque y reserva, así como también la incorporación 

de encuestas telefónicas a fin de complementar las cuotas logradas presencialmente. 

  

De la caracterización de los visitantes se tiene que la distribución por género es 46,6% 

para el caso de las mujeres y 53,4% para el caso de los hombres. La mayoría de los visitantes 

encuestados declararon pertenecer el rango etario de 30 a 50 años y destacan aquellos que 

declararon contar con una educación Universitaria, del total de 4.293 personas con dicho nivel, 

el   53,1% corresponde a hombres y un 46,9% a mujeres.  

 

Se registró un total de 103 personas con nacionalidad extranjera, lo que corresponde a un 

1,7% del total de personas encuestadas. Destacan como más frecuentes las nacionalidades 

venezolana y alemana. 

 

Respecto a la visita, el 79,9% de las personas que visitan las ASP en sus propios vehículos 

y mayormente son acompañados por miembros de la familia o pareja. Entre las condiciones de 

necesidades especiales, destaca en un 40,4% corresponde a adultos mayores y en 24,7% 

aquellas relacionadas a la motricidad y movimiento. 
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El indicador de gestión 2021, calculado como la proporción de visitantes satisfechos sobre 

el total de visitantes encuestados, resultó ser 80,1%, lo que significa que 3.653 personas de un 

total de 4.559 asignaron nota 6 o 7 a la pregunta ¿cuán satisfecho/a está usted con la calidad de 

los servicios que se ofrecen en esta área silvestre protegida? 

 

Es necesario destacar que por los motivos asociados al estado de Pandemia COVID-19, 

sólo fueron evaluadas las dimensiones servicios de acceso, personal guardaparques e 

infraestructura, dejando fuera de la consulta la dimensión actividades recreativas y educación 

ambiental, así como también la evaluación de la zona aledaña. 

 

Respecto a los resultados obtenidos, es posible atribuir que el contexto de pandemia y 

específicamente el estado de confinamiento declarado en gran parte del territorio nacional, hayan 

permitido una valoración favorable de los visitantes respecto de los servicios brindados al interior 

de las ASP, puesto que del total de atributos evaluados, los más bajos corresponden a la 

dimensión de infraestructura, sin embargo, la evaluación general de dicha dimensión logra un 

83,5% de satisfacción, acompañado de un  86,8% en la evaluación general de los servicios de 

acceso y un destacado 92,5% en la dimensión personal guardaparques, todos resultados que sin 

duda resaltan la labor de la Corporación Nacional Forestal y que demuestran gratitud de las 

personas a la posibilidad de acceder a espacios de preservación y conservación ambiental.  Estos 

resultados, pueden ser claramente interpretados en las gráficas de satisfacción e importancia, 

que se encuentran dispuestas en cada dimensión de este informe y donde se refleja que aspectos 

como la fluidez y rapidez en el pago y la disponibilidad de estacionamientos interiores, se han 

convertido en exigencias menores para los visitantes, quienes en esta oportunidad han preferido 

enfatizar atributos como el acceso a la información a través de las indicaciones entregadas por 

el personal de guardaparques así como la provista a través de  paneles informativos. 

 

Respecto a las medidas sanitarias empleadas por CONAF, a través de cada una de las 

ASP, logran mayor relevancia aquellas implementadas en el acceso al Área Silvestre Protegida 

y no aquellas que se puedan practicar una vez que se haya ingresado. 
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Desde una perspectiva de género, se puede concluir que los servicios puestos a 

disposición de esta ASP, no representan una brecha de género explicita, puesto que tanto 

hombres como mujeres pueden acceder a la unidad y participar libremente de las actividades que 

allí se dispongan, sin restricciones ni distinciones asociadas a ello. 

 

Se presenta a continuación un resumen de las valoraciones logradas  

 

  ATRIBUTOS EVALUADOS SATISFACCION INSATISFACCIÓN ISN 
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Información entregada por el personal de 
guardaparques 

89,3% -5,8% 83,5 

La fluidez y rapidez en el pago 86,1% -6,9% 79,2 

Los paneles informativos de la entrada 86,7% -5,8% 80,9 

Medidas sanitarias acceso 82,9% -10,7% 72,2 

Evaluación general Acceso 86,8% -6,4% 80,4 

P
ER

SO
N

A
L 

G
U

A
R

D
A

P
A

R
Q

U
ES

 

La disposición del personal 93,0% -3,2% 89,8 

La cantidad del personal de guardaparques 88,2% -5,9% 82,3 

La pertinencia de las indicaciones que le entrego 
el personal de guardaparques 

92,5% -3,8% 88,7 

La presentación personal de los guardaparques al 
interior de la unidad 

94,1% -2,8% 91,3 

Las medidas sanitarias personal 90,9% -4,8% 86,0 

Evaluación general personal guardaparques 92,5% -2,8% 89,7 
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Servicios higiénicos 79,2% -11,4% 67,9 

Letreros de ubicación 79,6% -9,0% 70,6 

Áreas de merienda 80,2% -11,4% 68,8 

Puntos de agua para consumo 75,0% -13,9% 61,1 

Sistema de acopio de basura 73,9% -17,4% 56,5 

Estacionamientos interiores 84,5% -7,7% 76,7 

Caminos interiores 79,8% -9,4% 70,4 

Acceso universal 74,3% -16,4% 58,0 

Medidas sanitarias infraestructura 82,0% -11,4% 70,6 

Evaluación general infraestructura 83,5% -7,4% 76,1 
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